

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 7 * Issue No. 18 * Date: 12.11.2020 Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

કોરોના કેર વચ્ચે રૂપાણી સરકારનો મોટો નિર્ણય

રાજ્યમાં ૨૩ નવેમ્બરથી શાળાઓ 'અનલોક'

કેન્દ્ર સરકારની એસઓપીનું પાલન કરવાની જવાબદારી આચાર્યને આપવામાં આવશે, થર્મલ સ્કેનિંગ બાદ બાળકોને થશે પ્રવેશ, ફાઇનલ યરની કોલેજે પણ ૨૩મી નવેમ્બરથી શરૂ કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૧
શાળા શરૂ કરવા બાબતે શિક્ષણ વિભાગે મહત્વનો નિર્ણય કર્યો છે. કોરોનાની મહામારી વચ્ચે દિવાળી પછી રાજ્યમાં શાળા અને કોલેજો શરૂ કરવા માટે કેબિનેટ બેઠકમાં ચર્ચા કરવામાં આવી હતી અને કેબિનેટ બેઠકમાં સર્વસંમતિથી શાળા-કોલેજ શરૂ કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. શાળામાં કેન્દ્ર સરકારની SOPનું પાલન કરવાની જવાબદારી આચાર્યને આપવામાં

આવશે. આ બાબતે શિક્ષણમંત્રી ભુપેન્દ્રસિંહ ચુડાસામાંએ મીડિયા સાથે વાતચીત કરતાં જણાવ્યું હતું કે, માર્ચ મહિનાથી લોકડાઉન વચ્ચે ગુજરાત પણ શાળા અને કોલેજો બંધ છે. રાજ્ય સરકારના શિક્ષણ વિભાગે ઓનલાઈન લર્નિંગની વ્યવસ્થા કરી હતી. આજે CMના અધ્યક્ષ સ્થાને મળેલી કેબિનેટ બેઠકમાં શિક્ષણ કાર્ય તબક્કાવાર શરૂ થાય તેવો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. આ વિષયમાં

પરિપક્વ વિચાર કરવા માટે શિક્ષણ વિભાગ, શાળા-કોલેજ અને યુનિવર્સિટી, શિક્ષણ વિદો સાથે બેઠકોનો દોર કરવામાં આવ્યો હતો અને ત્યારબાદ સરકાર દ્વારા આખરી નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. સરકારે દિવાળી પછી એટલે કે, ૨૩ નવેમ્બરથી રાજ્યમાં મધ્યમિક-ઉચ્ચ માધ્યમિક અને કોલેજોમાં ભૌતિક રીતે શિક્ષણ કાર્ય શરૂ કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. ૨૩ નવેમ્બર સોમવારથી ધોરણ

૯થી ૧૨ના વર્ગ ભારત સરકારની SOP ગાઈડલાઈનના પાલન સાથે શરૂ કરવામાં આવશે. કોલેજ અને યુનિવર્સિટીમાં પ્રથમ તબક્કે પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએટ, મેડિકલ અને પેરામેડિકલ વર્ગો શરૂ થશે. અંડર ગ્રેજ્યુએટ ક્ષાએ ફાઈનલ યરના જ ક્લાસ શરૂ કરવામાં આવશે. ITI અને પોલિટેકનિકલ સાયન્સ કોલેજ પણ ૨૩ નવેમ્બરથી શરૂ કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત કેન્દ્ર સરકારની SOP અનુસાર શાળા-કોલેજમાં

ઓનલાઈન એજ્યુકેશન પણ શરૂ રહેશે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, રાજ્યમાં આવેલી તમામ બોર્ડની સરકારી, ગ્રાન્ટેડ અને સેલ્ફ ફાઈનાન્સ સ્કૂલ, કસ્ટુર બા બાલિકા વિદ્યાલય, સામાજિક ન્યાય અધિકારીતા વિભાગ અને આદિજાતિ વિભાગની શાળાઓમા પણ આ SOP લાગુ થશે. બાકીના વર્ગો અને ધોરણે શરૂ કરવા બાબતે તબક્કાવાર નિર્ણય કરવામાં આવશે. શાળા-કોલેજોમાં વિદ્યાર્થીની હાજરીની ફરજિયાત ગણવામાં આવશે નહીં. આ માટે વાલીની લેખિત સંમતિ સંસ્થાઓએ

મેળવવાની રહેશે. થર્મલ ગનથી શિક્ષક અને વિદ્યાર્થીની દરરોજ ચકાસણી કરવાની, સાબુ વડે હાથ ધોવાની વ્યવસ્થા, સામાજિક અંતર વાળી બેઠક વ્યવસ્થા આ બધી જવાબદારી શાળાના આચાર્યએ લેવાની રહેશે. વાલીની સંમતિ માટે એક ફોર્મ આપવામાં આવશે અને આ ફોર્મમાં SOPના પાલનની દરેક બાબત પણ દર્શાવવામાં આવશે. આ નિર્ણય આજે મળેલી કેબિનેટ બેઠકમાં સર્વ સંમતિથી લેવામાં આવ્યો છે. બાળકો પ્રાર્થના, મધ્યાહન ભોજન અને રિસેસના સમયમાં ભેગા ન થાય અને સબસિડી બાળકોના ખાતામાં



જમા થાય તે તેકદારી અમે લઈશું. શાળા શરૂ થયા પછી અનુભવની સમિક્ષા કર્યા પછી શાળામાં ધોરણ ૧થી ૮ના ક્લાસ ક્યારે શરૂ કરવા તે બાબતે નિર્ણય કરવામાં આવશે. કોઈ વિદ્યાર્થી, શિક્ષક કે, ક્લાઈ કોરોના સંક્રમિત થશે તો તેને તાત્કાલિક નજીકના આરોગ્ય કેન્દ્રમાં ખસેડવામાં આવશે. શાળાના આચાર્યને ઓડીવન પદ્ધતિથી પણ શાળા શરૂ કરવાનો વિકલ્પ આપવામાં આવ્યો છે.

૫૧૨ના મોત સાથે મૃત્યુઆંક ૧.૨૭લાખને પાર, રિકવરી રેટ વધીને ૯૨.૭૯ દેશમાં ૮૦ લાખ લોકોએ કોરોનાને આપી માત, ૨૪ કલાકમાં ૪૪,૨૮૧ નવા કેસ



અત્યાર સુધી મળેલા આંકડા અનુસાર, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધુ નવા કેસ દિલ્હીમાં નોંધાયા છે. દિલ્હીમાં રેકોર્ડ બ્રેક ૭૮૩૦ નવા દર્દીઓ મળી આવ્યાં છે. જે અત્યાર સુધી દિલ્હીમાં એક દિવસમાં મળેલા સૌથી વધુ કેસ છે. આ સાથે જ દિલ્હીમાં કોરોના સંક્રમિતોનો આંકડો ૪.૫૧ લાખ પર પહોંચી ચૂક્યો છે, જ્યારે ૭૧૪૩ લોકો કોરોનાના કારણે મોતને ભેટ્યા છે.

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧
દેશમાં કોરોનાથી સ્વસ્થ થનારા દર્દીઓની સંખ્યા સતત વધી રહી છે. ભારતમાં અત્યાર સુધી ૮૦ લાખથી વધુ લોકો કોરોનાને માત આપી ચૂક્યાં છે. આ સાથે જ દેશમાં કોરોના એક્ટિવ કેસો પણ ઓછા થઈ રહ્યાં છે. જેના કારણે ભારતમાં કોરોનાની સ્થિતિમાં સુધારો જોવા મળી રહ્યો છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય તરફથી રજૂ કરવામાં આવેલા આંકડા અનુસાર, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૪૪,૨૮૧ નવા કેસ સામે આવ્યાં છે.

જ્યારે આજ ગાળા દરમિયાન વધુ ૫૧૨ દર્દીઓએ કોરોનાના કારણે પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. નવા કેસો ઉમેરાવાની સાથે જ દેશમાં કોરોના સંક્રમિતોની સંખ્યા ૮૬ લાખને પાર પહોંચી ચૂકી છે. જ્યારે આ જીવલેણ વાઈરસ અત્યાર સુધીમાં ૧.૨૭ લાખથી વધુ લોકોને ભરખી ચૂક્યો છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના જણાવ્યા મુજબ, દર્દીઓના સ્વસ્થ થવાનો દર એટલે કે કોરોના રિકવરી રેટ વધીને ૯૨.૭૯% અને મૃત્યુદર ૧.૪૮ ટકા પર પહોંચ્યો છે.

ઓનલાઈન સમાચાર અને સમસામયિક વિષય વસ્તુ સૂચના મંત્રાલયોના આધિન રહેશે હવે સૂચના-પ્રસારણ મંત્રાલયના દાયરામાં આવશે ઓનલાઈન ન્યૂઝ પોર્ટલ



નોટિફિકેશન જાહેર: વેબસાઈટ હવે બેફામ નહિ રહી શકે, ઓટીટી પ્લેટફોર્મ અને ડિજિટલ મીડિયા પણ સરકારી નિયંત્રણ હેઠળ આવશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧
કેન્દ્ર સરકારે આજે ઓનલાઈન ન્યૂઝ પોર્ટલ, ઓનલાઈન કન્ટેન્ટ પ્રોવાઈડર્સને પૂર્ણ સૂચના અને પ્રસારણ મંત્રાલય હેઠળ લાવવાની અધિસૂચના જાહેર કરી દીધી છે. અગાઉ કેન્દ્ર સરકારે સુપ્રીમ કોર્ટમાં એક કેસમાં

દલીલ આપી હતી કે, ઓનલાઈન માધ્યમોના નિયમન ટીવી કરતા વધારે જરૂરી છે. હવે સરકારે ઓનલાઈન માધ્યમોથી ન્યૂઝ અને કન્ટેન્ટ પુરા પાડનારા માધ્યમોને પૂર્ણ મંત્રાલય હેઠળ લાવવાનો નિર્ણય લીધો છે. ઓનલાઈન ન્યૂઝ પોર્ટલ અને મીડિયા વેબસાઈટને રેગ્યુલેટ કરવા માટે નિયમ બનાવવા પાછળ ફેક્ટ ન્યૂઝ એટલે કે

બનાવટી કે પાયા વિહોણા અહેવાલો પર લગામ કસવાનું છે. મંત્રાલયે તેના માટે નોટિફિકેશન જાહેર કરી દીધું છે. તે મુજબ હજે ઓનલાઈન ન્યૂઝ પોર્ટલ, ઓનલાઈન કન્ટેન્ટ પ્રોવાઈડર સૂચના અને પ્રસારણ મંત્રાલયના દાયરામાં આવશે. ન્યૂઝ પોર્ટલ અને મીડિયા વેબસાઈટને રેગ્યુલેટ કરવા માટે સરકારે ૧૦ સભ્યોની કમિટી બનાવી હતી. આ કમિટીમાં સૂચના તથા પ્રસારણ, કાયદા, ગૃહ, ઓટીટી મંત્રાલય અને પોલિસી અને પ્રમોશનના સચિવોને સામેલ કરવામાં આવ્યાં. આ ઉપરાંત સ્મર્ટફોન ઓફ ઓફિસીયલ અને પ્રેસ ઓફિસીયલ ઓફ ઈન્ડિયા, ન્યૂઝ બ્રોડકાસ્ટર્સ એસોસિએશન અને ઈન્ડિયન બ્રોડકાસ્ટર્સ એસોસિએશનના પ્રતિનિધિઓને પણ સભ્ય બનાવવામાં આવ્યાં છે.

અમારા પંદર વર્ષના કાર્યકાળમાં બિહારમાં એકપણ નરસંહાર નથી થયો મુખ્ય પ્રધાન નીતીશ કુમાર જ હશે, તેમાં કોઈ શંકા નથી: સુશીલ મોદી

પટના, તા. ૧૧
બિહાર વિધાનસભા ચૂંટણીમાં એનડીએને ઝળહળતા વિજય મળ્યા બાદ રાજ્યના ડેપ્યુટી સીએમ સુશીલ મોદી પહેલીવાર મીડિયાની સામે આવ્યાં છે. એનડીએની જીત

માટે તેમણે બિહારની જનતાનો આભાર માન્ય સાથે જ આરજેડી પર જનતાને વિશ્વાસ નથી તેમ કહ્યું. તેમણે આગળ કહ્યું કે આરજેડી ગમે તેટલા ઢાંકપિછોડો કરે, પરંતુ બિહારની જનતા તેમના શાસનકાળને ક્યારે નહીં ભૂલે. ચૂંટણી ટાણે જ તેમના પરિવારના લોકો દરમાંથી બહાર આવી ગયા.

ધારાસભ્યો વિશે સુશીલ મોદી કહ્યું કે એલજેપીએ તેમને ટીકીટ ન આપી હોત તો તેઓ બીજા કોઈ પક્ષની ટીકીટ પર લડ્યાં હોત. દરેક ચૂંટણીમાં આવા લોકો તૈયાર થઈ જાય છે. બીજેપી અને જેડીયુમાં કોઈ મૂંઝવણ નથી. બિહારના લોકોએ વિકાસના કામને લઈને મત આપ્યાં છે. જનતા નોકરીની ખોટી લાલચમાં આવી નહીં. માલે અને ઓવૈસીને બિહારમાં આરજેડીએ ફરી જીવિત કરી નાખ્યાં છે. અમારા પંદર વર્ષના કાર્યકાળમાં બિહારમાં એકપણ નરસંહાર નથી થયો. ૨૦૦૫થી પહેલાના દિવસો યાદ કરી લોકો આજે પણ કાંપી ઉઠે છે.

આ ઉપરાંત સૂચના અને પ્રસારણ મંત્રાલયે ૫૩૦ એવી સેનલોને પણ લાઈસન્સ આપ્યા છે જેઓ પૂરી રીતે મનોરંજન, ખેલ અને ભક્તિ, અધ્યાત્મના કાર્યક્રમ પ્રસારિત કરે છે. આ ન્યૂઝ સેનલોના આત્મ નિયમન

આ ઉપરાંત સૂચના અને પ્રસારણ મંત્રાલયે ૫૩૦ એવી સેનલોને પણ લાઈસન્સ આપ્યા છે જેઓ પૂરી રીતે મનોરંજન, ખેલ અને ભક્તિ, અધ્યાત્મના કાર્યક્રમ પ્રસારિત કરે છે. આ ન્યૂઝ સેનલોના આત્મ નિયમન

મીનાક્ષી પરિવાર
દિવાળી અને નૂતન વર્ષની હાર્દિક શુભકામનાઓ પાઠવે છે...

MINAXI MARKET ORGANIZER

MINAXI
381, Sector-16, Gandhinagar
Ph. : 079-23221999, Mo., 9824031999
e-mail : minaxigroup@hotmail.com

શ્રી નિશિત વ્યાસ
અધ્યક્ષ
મીનાક્ષી મેમોરીયલ ટ્રસ્ટ

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૧૧૨૫
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૧૮૩૮૪૪
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૦૬
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૩૫૨
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૬૭૮૨૦

